



сургутская_

трибуна

Вашей газете 75 лет

Ежедневная городская газета
Основана в 1934 году

Пятница, 25 декабря 2009 года
№245 (11826)

Суббота, 26 декабря

Утро -30 °С
День -33 °С
Вечер -35 °С

Ветер С, 2 м/с.
АД 756 мм. рт.ст.
Восход 09:22
Заход 14:51
Долгота дня 05:29

Воскресенье, 27 декабря

Утро -38 °С
День -42 °С
Вечер -41 °С

Ветер СВ, 1 м/с.
АД 765 мм. рт.ст.
Восход 09:22
Заход 14:52
Долгота дня 05:30



новое в законодательстве
ЧТО БУДЕТ, ЕСЛИ ПОСАДИТЬ
ПОД ДОМАШНИЙ АРЕСТ
«КУХОННОГО БОКСЕРА»?

стр. 3



репортажи с дтп

СЖИЖЕННЫЙ УГЛЕВОДОРОДНЫЙ ГАЗ –
ДЕШЕВЫЙ, ЭКОЛОГИЧНЫЙ И ВЕСЬМА ОПАСНЫЙ
В ЭКСПЛУАТАЦИИ

стр. 5

новогодье

На то и Крайний, чтобы морозы зашкаливали до крайности

Вот это дух! Одно слово – сибиряки

В парке культуры и отдыха открыли городок ледовых скульптур

Весьма проблематично было попасть на открытие зимнего городка ледовых скульптур под названием «Алиса в стране чудес».

Видя, как народ, несмотря ни на что... и мы духу набрались, поводили с красными девицами хоро-вод, попели песенку о том, как срубили нашу елочку под самый корешок... Теперь она, нарядная, светит огнями в городском парке, который в этом году работал очень хорошо и вместо 304 тыс. по плану принял 309 тыс. посетителей. Об этом нам рассказала директор **Людмила Лукьяненко**. И добавила, что городской парк культуры и отдыха на Набережном – первое учреждение, получившее статус «автономного», то есть практически пустившееся в самостоятельное финансовое плавание.

А плыть уверенно в океане рыночной экономики им как раз помогут ледовые скульптуры местного скульптора **Александра Тишкова**, новые игрушки-качалки, привезенные аж из Тулы, каток и экран, на котором для настроения любителей фигурного катания будут проецироваться музыкальные видеоклипы. И еще приобретенный «вальс» – так называется новый аттракцион. Так что на каникулах в парке ожидается столпотворение.

*Тригорий Горяев
Фото Леонида
Березницкого*



безопасность

Утренники
с дежурными
на сцене

Детские новогодние утренники в образовательных учреждениях города будут проводиться с дежурными на сцене, контролирующими соблюдение пожарной безопасности.

Соответствующее требование огласило городское управление ГО и ЧС.

– При проведении мероприятий должно быть организовано дежурство на сцене и в зальных помещениях ответственных лиц, членов добровольных пожарных формирований или работников пожарной охраны предприятия, – говорится в Перечне правил пожарной безопасности, опубликованном на сайте горадминистрации. Этими же правилами запрещается одевать детей в костюмы из легко воспламеняющихся материалов, загоразивать проходы в залах дополнительными стульями и украшать елку ватой. Утренники должны проводиться в помещениях не выше второго этажа в зданиях с горючими перекрытиями.

Дмитрий Карелин

Самого утра чинил препятствия сам дедушка Мороз, которому, видно, вконец надоели эти телевизионные байки про глобальное потепление.

В этом году он решил показать, какой бывает настоящая зима, да так, что газеты запестрели абсурдными заголовками, мол, глобальное потепление сменилось глобальным похолоданием. Ничего аномального – на то он и Север, чтобы морозы зашкаливали до крайности.

«Это обычное дело для меня. Неужели сказок не читаете?» – сказал нам в блиц-интервью дух дедушки Мороза, которого мы углядели-таки промеж десятков отчаянных горожан, отгадывавших загадки, задорно отплясывавших на церемонии открытия ледового скульптурного городка.

акция

Дай свою оценку городу

Местное отделение партии «Единая Россия» и Сургутский педуниверситет продолжают реализацию городского проекта «Сургут: реальность и мечта».

Напомним, что одной из первых акций проекта стал конкурс детских рисунков «Я расту в Сургуте», где воспитанникам детских садов предлагалось изобразить родной город так, как они его видят. Теперь очередь дошла и до взрослых.

Для взрослых организаторы проведут серию фотокон-

курсов по мотивам городских реалий, в фотоснимках нужно будет отразить свое мнение о городе.

Перед проектом стоит глобальная задача – объединить мнения многих горожан в единое целое, говорят организаторы. Проект «Сургут: реальность и мечта» завершится в октябре будущего года своим заключительным конкурсом «Город будущего».

Дмитрий Карелин



знай наших!

Поезд только для сургутян

Больше всего югорчан, воспользовавшихся в 2009 году услугами железной дороги, – сургутяне. За 11 месяцев уходящего года со станции Сургут выехали 720 тысяч человек.

На втором месте – Нижневартовск, здесь железной дорогой было отправлено 370 тысяч пассажиров. Всего в период с января по ноябрь 2009 года Сургутским отделением Свердловской железной дороги было перевезено 2 610 тыс. человек.

Сергей Крестов

НОВОСТИ

Каждый третий - практически здоров



В рамках нацпроекта «Здоровье» в Югре завершена программа углубленных медицинских осмотров.

В ней приняли участие более 108 тысяч югорчан, занятых на вредных и опасных производствах. Это нефтяники, газовики, строители, работники транспортной и жилищно-коммунальной отраслей.

По данным пресс-службы Губернатора ХМАО-Югры, более трети обследованных граждан медики признали «практически здоровыми». Еще 21 процент имеют риск развития заболеваний и нуждаются в профилактических мероприятиях. Каждому второму осмотренному жителю округа требуется дополнительное обследование или лечение в амбулаторных условиях. Среди прошедших комиссию удалось выявить тех, кто нуждается в серьезном врачебном вмешательстве: 911 югорчанам необходимо лечение в условиях стационара, 21 - высокотехнологичная медицинская помощь.

Наталья Бьюкова

Глава подвел итоги года

Хотя кризис и не закончился, но и жизнь тоже не закончилась: у нашего города к концу года остаются резервы, чтобы не только жить в новом, 2010 году, но и развиваться.



Так можно было резюмировать выступление главы Сургута **Александра Сидорова** на итоговой годовой пресс-конференции, которая состоялась вчера.

Глава города не ждет в следующем году новых неприятных сюрпризов от кризиса - все самое неприятное, что могло случиться, уже случилось.

Александру Сидорову задавали вопросы - о бюджете города на 2010 год, детских садах, проблемах молодежи, миграции и росте городского населения, дорожных пробках и остановочных комплексах, а также о тарифах ЖКХ, балках и многом другом. Что ответил глава, читайте в «СТ» во вторник.

Дмитрий Карелин

экскурсии

Легенда о Лисе

25 декабря в 17.30 в ИКЦ «Старый Сургут» состоится открытие фестиваля ледовых скульптур «Легенда о Лисе».

Фестиваль посвящен Черному Лису - одному из главных символов Сургута, отражающему его самобытность и историческое своеобразие. В скульптурах представлены сюжеты, связанные с сохранившимися до наших дней легендами и мифами о Лисе.

Кроме того, в ледовом ансамбле представлена скульптура, посвященная 65-летию юбилею Великой Победы. Также на территории «Старого Сургута», возле храма можно увидеть скульптуру «Рождество Христово».

Посетителям фестиваля будет предложена экскурсия по ледовому городку, а ледяные скульптуры станут прекрасной иллюстрацией к захватывающему рассказу. Также в программе фестиваля - конкурсно-развлекательная программа «В гостях у Черного Лиса», мастер-классы, работа катка и прокат коньков.

Вход на территорию ледового городка платный: детский билет стоит 20 руб., взрослый - 30 руб. Экскурсии проводятся по заявкам, стоимость детского билета - 40 руб., взрослого - 60 руб. Экскурсию можно заказать по телефонам: 28-17-44, 24-78-39.

Очень правильный пожар

Сгорело около 50 миллионов рублей

В минувшую среду в Сургуте дотла сгорел чемодан с «миллионами рублей». Из трубы большой печи валил сизый дым, распространяя неприятный запах. Милиционеры производили плановое уничтожение наркотиков



на. По нынешним расценкам черного рынка совокупная стоимость этих наркотиков - несколько десятков миллионов рублей.

Это те наркотики, которые были изъяты сотрудниками городского УВД у наркодельцов в ходе оперативных мероприятий в нынешнем году. Все задержанные наркодилеры уже отбывают назначенное судом наказание. Уголовные дела в их отношении закончены. Наркотики перестали значиться вещественными доказательствами. И теперь весь «товар» подлежит уничтожению.

Перед тем как отправить бывшие вещдоки в печь, все упаковки вскрывают и проверяют. А потом складывают в тару для сжигания. В этот раз тарой стал обычный дорожный чемодан. К слову сказать, одного такого чемодана, набитого наркотиками, хватало бы на весь наш город, на все 300 тысяч населения.

Как правило, отрунды ОСО ПНОН одновременно изымают граммы зелья, а в итоге «с миру по нитке» набирается довольно большое количество всевозможных наркотических веществ. Поэтому акции по уничтожению наркотиков происходят регулярно. Всего с начала текущего года милиционеры превратили в пепел 97,7 кг героина, 3,4 кг гашиша, 220 г метамfetamina, 51 грамм «грибов», 6,7 грамма синтетического наркотика MDMA, кроме того, большое количество марихуаны, амfetamina и дезоморфина.

*Ирина Нантелеева.
Фото Леонида Березницкого*



коротко и ясно



МОСКВА И ТБИЛИСИ договорились открыть контрольно-пропускной пункт «Казбеги - Верхний Ларс» на границе между Россией и Грузией. Сухопутная граница между Грузией и РФ была закрыта в 2006 году после ареста в Тбилиси российских офицеров.

Лента.ру

АМЕРИКАНСКАЯ КОМПАНИЯ Raytheon получила заказ от правительства Тайваня на поставку четырех пусковых установок для ракет Patriot. Общая стоимость контракта 1,1 мил-

лиарда долларов. ЗРК Patriot предназначен для поражения приближающихся воздушных целей.

Defense News

ГЛАВА общественной организации «Деловая Россия» Борис Титов подал в отставку с поста сопредседателя партии «Правое дело». Причиной такого шага послужило расхождение в мнениях с другим ее сопредседателем Леонидом Гозманом. Вместе с тем, по словам Титова, он выходит лишь из руководства «Правого дела», но партию покидать не намерен.

Коммерсант

АКТЕР Брюс Уиллис станет владельцем 3,3 процента в капитале французско-польской компании Belvedere за продвижение на мировом рынке

водки Sobieski, которую производит фирма.

Reuters

КРУПНЫЙ ПОЖАР произошел в развлекательном комплексе Рязани «Рок-Сити» в Приокском поселке в Рязани. Посетители и персонал были срочно эвакуированы из здания. Площадь пожара составила около 500 квадратных метров, ему был присвоен повышенный номер сложности. В результате пожара никто не погиб.

Лента.ру

ФРАНЦУЗСКАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ EDF согласилась предоставить Газпрому доступ на внутренний рынок в обмен на долю в газопроводе «Южный поток». Сейчас владельцами проекта на паритетных началах являются «Газ-

правопорядок

Расследование продолжается

Расследуется уголовное дело в отношении оперуполномоченного отделения по раскрытию особо тяжких преступлений против личности отдела уголовного розыска УВД по городу Сургуту, обвиняемого в совершении убийства.

Как сообщают в СУ Следственного комитета при прокуратуре РФ по ХМАО-Югре, оперуполномоченный отделения по раскрытию особо тяжких преступлений против личности отдела уголовного розыска УВД по городу Сургуту обвиняется в убийстве и превышении должностных полномочий с применением оружия.

«Следствием установлено, что оперуполномоченный, находясь в служебном кабинете, из табельного оружия произвел один прицельный выстрел в голову мужчины, проверяемого им на причастность к совершению убийства. От полученного огнестрельного ранения потерпевший скончался на месте происшествия», - говорится в сообщении следственного комитета.

В настоящий момент по дате следствия судом избрана мера пресечения обвиняемого под стражу. Расследование уголовного дела продолжается.

Наталья Бьюкова



пром» и итальянская Eni.

Reuters

ТЕЛЕКАНАЛ «Россия-2», который с 1 января начнет работу на частоте нынешнего канала «Спорт», не будет расторгать контракты на трансляцию спортивных соревнований, заключенные его предшественником. У канала появятся собственные новости под названием «Вести.ru» и ряд новых форматов.

Лента.ру

АКТЕР Игорь Кваша, который с 1998 года вел ток-шоу «Жди меня» на «Первом канале» и сейчас находится на больничном, не вернется в студию. Причиной такого решения стало состояние его здоровья. Место Квашы в студии занял актер Михаил Ефремов.

The Moscow Post

Домашняя... «Зона»

Госдума приняла закон о домашнем аресте



Роман Полански

Новый вид уголовного наказания будет применяться для преступлений невысокой степени тяжести. Осужденный останется на воле, но для него будет действовать целый ряд ограничений. Одно из главных – ограничение на свободу передвижения.

Домашним арестом от 2 месяцев до 4 лет в основном будут караться преступления, которые не относятся к категории тяжких. Например, экономические. Депутаты считают, что это не только сделает систему наказания гуманней, но и позволит разгрузить тюрьмы и СИЗО. С другой стороны, фактически преступник остается на воле и вполне может продолжать свой незаконный бизнес, если он действительно «попал под статью» по линии ОБЭП.

Связи, «черные схемы» отмыва денег – все это останется при нем.

Домашний арест широко практикуется в западных странах. Например, сейчас под домашним арестом в своем альпийском шале находится известный режиссер Роман Полански за преступление 20-летней давности.

- Хулиганы и дебоширы, «домашние боксеры» никогда на путь исправления не станут, - уверены сотрудники службы участковых инспекторов УВД по г. Сургуту. - Это у

них в крови. Оформить домашний арест, так потом еще больше намаешься... Водку дома им, наверное, вряд ли запретишь пить. К тому же на «зоне» худо-бедно, но они работают. А теперь что, тунейдцями сделаются?

Понятно, что осужденные по «тяжелым» статьям – за убийство, бандитизм, нанесение тяжких телесных повреждений, кражи в особо крупных размерах под такое гуманное наказание, как домашний арест, не подпадают.

- Скорее всего, первыми начнут пустеть женские исправительные учреждения, - рассуждают в Сургутском районном суде. - Особенно те, где отбывают срок наказания так называемые «мамочки» - у кого имеются малолетние дети. Им уж точно будет скидка.

В одной из Сургутской ИТК сделали такой комментарий:

- Наверное, меру пресечения свободы смягчат и больным преступникам. В закрытых «зонах», да еще при рецидиве болезни, от них никакого толку – одни затраты по содержанию

и лечению. Находясь под домашним арестом, люди смогут наблюдаться у квалифицированных врачей и получать доброкачественное лечение.

И тут возникает вполне банальный вопрос: смогут ли наши правоохранительные органы обеспечить соблюдение нового закона? Сегодня милиция пользуется такой мерой ограничения свободы, как подписка о невыезде. Но она с технической точки зрения никак не контролируется. В розыске находится достаточно много сургутян, кто в свое время подозревался в различных, в том числе и экономических, преступлениях, но были отпущены из-под стражи за один лишь росчерк пера в соответствующем документе. В итоге - они просто исчезли. И найти их не может не только российское правосудие, но даже Интерпол.

Правда, авторы нового закона предлагают контролировать осужденных с помощью системы ГЛОНАСС - на арестанта одевается специальный браслет, и за ним можно следить, сидя у экрана компьютера. Действительно, пока это самая передовая технология в этом случае. Но ее сначала надо приобрести и наладить. А уж потом выносить вердикт - виновен!

Альберт Тинно

«Горячая линия» слушает...

На «ГЛ» дежурил корреспондент

«Сургутской трибуны»

Александр Данилов

Наш телефон 22-04-68

работает с понедельника

по пятницу с 9 до 12 часов



Бумажных «зайчиков» на елку не пустят



- Сшили новогодний костюм зайчика для ребенка из бумажной мишуры. А в детском саду строго-настрого предупредили, что на утренник не пустят в костюмах из легковоспламеняющихся материалов. Якобы такое указание дал Госпоз-

надзор. Насколько это правомерно?

Как говорится на официальном сайте администрации г. Сургута, после трагедии в Перми в городе принят ряд мер, направленных на недопущение пожаров в учреждениях с массовым пребыванием людей. В памятке Госпознадзора говорится о том, что на новогодние утренники запрещается одевать детей в маскарадные костюмы из легкогорючих материалов. Кроме того, запрещено украшать елку целлюлозными игрушками, а также марлей и ватой, не пропитанными огнезащитными составами. На праздниках также не разрешается применять дуговые проекторы, свечи и хлопушки, устраивать фейерверки и другие световые пожароопасные эффекты.

Подавайте на строителей в суд

- В 2008 году заключил договор участия в долевом строительстве многоквартирного дома с ЗАО «Югорское управление инвестиционно-строительными проектами» в 39-м микрорайоне. Объект сдали, но при визуальной осмотре квартиры выявил недостатки в отделке помещения. На письмо-претензию фирма мне так и не ответила. Куда мне обращаться по факту нарушения условий договора?

Отвечает депутат Думы г. Сургута Евгений Барсов:

- Отношения сторон по договору долевого участия в строительстве регулируются федеральным законом РФ от 30.12.2004 № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» (далее - Закон № 214-ФЗ). В случае, если объект долевого строительства построен (создан) застройщиком с отступлениями от условий договора, приведшими к ухудшению качества такого объекта, или с иными недостатками, которые делают его непригодным для предусмотренного договором использования, участник долевого строительства, если иное не установлено договором, по своему выбору вправе потребовать от застройщика: безвозмездного устранения недостатков в разумный срок; соразмерного уменьшения цены договора; возмещения своих расходов на устранение недостатков (см. п. 2 ст. 7 закона № 214-ФЗ). Согласно п. 2 ст. 6 закона № 214-ФЗ в случае нарушения предусмотренного договором срока передачи участнику долевого строительства объекта долевого строительства застройщик уплачивает участнику долевого строительства неустойку (пени) в размере одной трехсотой ставки финансирования Центробанка РФ, действующей на день исполнения обязательства, от цены договора за каждый день просрочки. Если участником долевого строительства является гражданин, предусмотренная настоящей частью неустойка (пени) уплачивается застройщиком в двойном размере. Таким образом, за защитой нарушенных прав следует обратиться в судебные органы.

Наталья Быкова



подробности

Погибли дети... По вине взрослых

Выяснились подробности аварии, произошедшей на днях в Сургутском районе, в которой погибли двое и пострадали пятеро человек.

Как нам рассказала сотрудник пресс-службы ГИБДД УВД по Сургутскому району Татьяна Давыдова, жительница национального поселка Юрты вблизи Лянтора вместе с подругой решили забрать детей на выходные из Ляминской школы-интерната. По правилам таких учреждений учащихся могут отпустить только в сопровождении их родителей или официальных опекунов. Женщина-водитель забрала из интерната свою 9-летнюю дочь (она в результате аварии



получила ушибы) и двух дочерей подруги (одна из которых от полученных травм скончалась в больнице 21 декабря, а вторая в результате ДТП получила ушибы поясничного отдела позвоночника).

Кроме того, из учебного заведения женщина забрала еще и двоих мальчишек – жителей того же национального поселка. Одного из них, 2002 г.р., который впоследствии умер в машине «скорой

помощи», - якобы по просьбе его мамы, предупредившей о своем желании сотрудников школы. Почему забрали второго мальчика 1992 г.р., пока неясно. Но последствия этой поездки для подростка тяжелые – он до сих пор находится в реанимации Лянторской городской больницы с диагнозом «мозговая кома».

- По предварительным данным, одной из причин ДТП послужило несоблюдение скоростного режима, - говорит Татьяна Давыдова. - На данном участке трассы установлено ограничение 50 км/ч, а «Нива-Шевроле», в которой находились дети, по некоторым данным, двигалась значительно быстрее. Все находившиеся в «Ниве» не были пристегнуты ремнями безопасности.

Во второй машине - участнице аварии никто не пострадал.

Возрождение былой славы

В Ханты-Мансийске прошел Кубок мира по боксу среди нефтяных стран

Так уж получилось, что автор этих строк был свидетелем последнего боя Кубка мира 2006 года в Нижневартовске. Тогда еще никто из участников и организаторов и предположить не мог, что золотая медаль, завоеванная в супертяжелом весе сургутянином Сергеем Плитосу, окажется последней.

К сожалению, тот турнир, который проходил в зале «Международных встреч», скорее напоминал поминки, нежели праздник. Полупустые трибуны, постоянные скандалы на почве судейства и откровенно слабый состав участников привели к тому, что Кубок мира среди нефтяных стран прекратил свое существование.

Впрочем, даже нижевартовцев тогда этот факт сильно не расстроил. Дело в том, что местные звезды Александр Малетин и Евгений Макаренко, получив депутатские мандаты, повесили боксерские перчатки на гвоздь, а Георгий Балакишин и вовсе перебрался из Югры в подмосковный Королев.

Казалось бы, турнир, как и многие другие, выполнив свою историческую миссию, канул в Лету. Но не тут-то было. Именно Малетин и Макаренко убедили Губернатора Югры Александра Филипенко возобновить турнир, только теперь уже в Ханты-Мансийске.

Дабы привлечь к турниру как можно больше болельщиков, организаторы Кубка мира за две недели до начала соревнований организовали агитпробег на автомобилях по десяти населенным пунктам нашего округа.

Сургут, разумеется, тоже не стал исключением. В СК «Энергетик» известные боксеры, тренеры и спортивные чиновники встретились с юными боксерами и местной прессой.

Евгений Макаренко, как руководитель этой делегации, подробно рассказал собравшимся о целях и задачах турнира, а также подарил каждому маленький сувенир, пригласил на турнир в Ханты-Мансийск.

Еще на встрече в Сургуте я попросил Евгения назвать составы сборных России и Югры. К моему удивлению, сборная Рос-



сии должна была выступить в своем самом боевом составе. Что касается югорчан, то, усилившись пятью боксерами из других регионов, эта команда вполне могла дать бой любой национальной сборной.

Во многом такое стало возможным благодаря солидным призовым, которые полагались финалистам и даже полуфиналистам.

Сборная России приехала в полном составе в Ханты-Мансийск за неделю до начала Кубка мира. Капитан сборной страны Алексей Тищенко присоединился к своим товарищам всего за день до боя. Так уж получилось, что Алексей всю последнюю неделю был занят на съемках одного популярного шоу на Первом канале и совсем не готовился к турниру.

Что касается остальных российских спортсменов, то они со всей ответственностью подошли к старту этих соревнований. К тому же, помимо финансового стимула, у большинства югорчан, да и россиян, был и чисто спортивный, так как за первое место в Кубке мира победитель получал звание мастера спорта международного класса.

Церемония открытия прошла очень торжественно. В ней принял участие и Губернатор Югры Александр Филипенко. Он приветствовал на Югорской земле боксеров из

12 стран, напомнив, что зародился турнир много лет назад в Нижневартовске - столице Самотлора. Окружной федерацией бокса было принято решение перенести его проведение в окружной центр, и правительство округа поддержало эту идею - с одной стороны, это выводит соревнования на качественно более высокий уровень организации, с другой - повышает статус и престиж турнира. Глава региона отметил, что болельщики вправе ожидать бескомпромиссных и ярких встреч на ринге, убедительных побед и незабываемых впечатлений. Он пожелал спортсменам здоровья и упорства в достижении победы.

Сразу после официальной части перед собравшимися в Теннисном центре с небольшой программой выступили местные коллективы художественной самодеятельности, а затем начался и сам турнир.

В связи с тем, что количество участников в каждой из весовых категорий было разным, решено было среди некоторых из них провести квалификационные бои, чтобы подогнать под стандартную турнирную сетку.

И вот здесь уже и команда Югры понесли свои первые и довольно ощутимые потери. Не смогли пробиться в следующий круг Руслан Биржаков, Рамиль Арзаханов и Владимир Локайчук.

Зато нефтеюганец Нурали Алиев не оставил никаких шансов боксеру из Казахстана Жансалы Ильясову. А Роман Романенко из Ханты-Мансийска и вовсе послал шведского боксера Султана Энтиве в нокаут.

Второй день турнира преподнес сенсацию с приставкой «супер», правда, для сборной России еще и не очень приятную. Алексей Тищенко, которого все прочли в победители, неожиданно довольно крупно проиграл Гани Жайлаову из Казахстана.

После боя я подошел к Алексею и поинтересовался, в чем же дело. На это он, не скрывая огорчения, ответил: «Для меня этот бой был очень хлесткой пощечиной. Давно мне пора забыть о прошлых заслугах и начать работать с нуля. Теперь у меня есть железный стимул. Оставшиеся два дня буду болеть за своих товарищей по сборной. Надеюсь, они не подведут сборную, как это сделал я».

Действительно, его коллеги не подвели. Уже во второй день, во многом благодаря усилиям россиян, прекратили все свои выступления на этом турнире сборные Азербайджана, Швеции и Латвии.



Третий день едва не начался со скандала. По непонятным причинам украинские боксеры стали отказываться выходить на ринг. Экстренно был собран штаб организационного комитета, чтобы разрешить эту ситуацию. В результате было объявлено, что сборная Украины снимается с турнира из-за болезни.

Финальные бои прошли под диктовку сборной России. Восемь золотых наград завоевала национальная команда нашей страны на Кубке мира по боксу



КУБОК МИРА ПО БОКСУ СРЕДИ НЕФТЯНЫХ СТРАН

в память Героя Социалистического Труда Фармана Курбана оглы Салманова, посвященный 80-летию со дня образования Ханты-Мансийского автономного округа - Югры

среди нефтяных стран, который завершился в Ханты-Мансийске в воскресенье.

В весовой категории до 48 кг победителем стал Давид Айрапетян. В весовой категории до 54 кг с перевесом всего в один удар победил Эдуард Абзалымов. В весе до 57 кг со счетом 2:8 победу над боксером из Нефтеюганска Нурали Алиевым одержал нижевартовский спортсмен Руслан Камилов.

В весовой категории до 64 кг победу завоевал россиянин Александр Соляников. В весовой категории до 69 кг нокаутом завершил поединок россиянина Андрея Замкового и армянского боксера Эдуарда Амбарцумяна в пользу российского спортсмена.

Также в заключительный день соревнований победа досталась представителю Ханты-Мансийского автономного округа Максиму Коптякову. В следующем поединке россиянин Никита Иванов одержал победу над боксером из Югорска Александром Московским со счетом 6:1.

Рекорд дня по очкам уста-

же медаль в весовой категории свыше 91 кг.

Торжественная церемония закрытия Кубка мира по боксу среди нефтяных стран, посвященного памяти нефтяника Фармана Салманова, состоялась в воскресенье в Ханты-Мансийске.

Возрождение Кубка мира по боксу среди нефтяных стран дает основание предполагать, что на следующий год в столицу Югры приедут больше участников и мы увидим еще более качественный бокс.

Об этом заявил губернатор Югры Александр Филипенко, обращаясь к участникам и гостям соревнований во время церемонии их закрытия. Глава региона поздравил всех участников, победителей и призеров соревнований: «Не хочу давать профессиональных оценок. Но как зритель и любитель спорта я восхищен бескомпромиссной борьбой. Цели добивается тот, кто более настойчив. Этот турнир был насыщен неожиданными».

Он поблагодарил организаторов турнира, тех, кто помог провести его на достойном уровне. Кроме того, губернатор Югры выразил признательность ветеранам - легендам российского бокса, которые нашли возможность приехать на Кубок мира.

В заключение приветственного слова он пожелал, чтобы бокс как один из популярнейших видов спорта в Югре активно развивался и совершенствовался.

Технический делегат Европейской конфедерации бокса, тренер по боксу республики Беларусь Петр Винник выразил благодарность за четкое проведение и техническую организацию турнира.

В заключение торжественной церемонии закрытия соревнований специальным призом - хрустальной боксерской перчаткой были награждены: лучший судья Сергей Морозов, лучший боксер кубка Егор Мехонцев; «За волю к победе» - Максим Коптяков, «За лучшее технико-тактическое ведение боя» - американец Луи Берд, который стал единственным победителем-иностранцем.

Ведущий страницы - Александр Миронов

Да кому нужны эти микрочипы...

безопасность

Самый долгожданный документ

В Сургуте очередь на получение биометрических загранпаспортов растянулась на полгода

Уже сейчас на получение загранпаспорта запись ведется на июль 2010 года. Сургутяне в панике... Если рассмотреть ситуацию по существу, то она оказывается не такой уж плачевной.



Д

ействительно, получить биометрический паспорт сейчас сложно. По своим техническим возможностям единственный в Сургуте комплекс по оформлению такого рода документов может принять до 40 человек в день. Желающих намного больше. К тому же некоторые люди для подстраховки записывают себя на несколько разных дат, дабы попасть на прием наверняка. Еще в нашем городе сложилась практика предоставления некоторыми коммерческими структурами услуг по «быстрому оформлению документов», якобы по договоренности с Федеральной миграционной службой (ФМС).

По словам начальника отдела УФМС России по ХМАО-Югре в г. Сургуте **Ларисы Баяновой**, никаких договорных отношений по оформлению загранпаспортов или иных документов ни у одной из фирм города с ФМС нет:

- Эти организации «продают» предварительную запись на сдачу документов. Приходят их сотрудники в ФМС и записывают своих клиентов через терминал в об-

щем порядке. То есть люди платят ни за что. Чтобы ограждать граждан от подобного рода коммерческих предложений и сократить очередь, введено правило, что через терминал можно записаться только под фамилией человека, который будет сдавать документы. Если на талоне и по факту окажется несовпадение фамилии, документы приняты не будут.

Ожидается, что в первом полугодии 2010 года в наш город поступит второй технический мини-комплекс для оформления биометрических загранпаспортов. Таким образом, один комплекс будет работать в

порядке живой очереди, а второй – по предварительной записи. Но чтобы удовлетворить потребности города, даже этого недостаточно. Нужно как минимум три таких аппарата.

В то же время многие горожане, видимо, не знают, что можно по-прежнему оформить заграничные паспорта старого образца. При этом почти без всяких очередей.

- Например, в субботу с 9 до 12 часов ведет прием максимальное количество инспекторов, – говорит Лариса Викторовна. – И, как правило, к половине двенадцатого никого из желающих сдать документы не остается.

Вопреки всем слухам, загранпаспорта нового и старого образца имеют равную силу. Биометрические документы – это больше пилотный проект, нежели повсеместная практика. Никаких ограничений для выезда из России, въезда в нее или в любую другую страну мира по одному или второму документу нет. Различий между документами, по большому сче-



ту, всего четыре. Во-первых, внешний вид документа (наличие электронного носителя информации в паспорте нового поколения). Во-вторых, размер госпошлины для оформления паспорта (старого образца – стоит 400 рублей, нового – тысячу). В-третьих, срок оформления (биометрический паспорт изготавливается месяц – на неделю дольше, чем документ старого образца).

И самое, пожалуй, существенное различие – внесение в паспорт данных о детях. Если у вас на руках документ нового образца, а вы собираетесь за границу с ребенком (даже новорожденным), вам придется оформлять на малыша отдельный загранпаспорт. В ситуации с обычным загранпаспортом достаточно внести в документ родителя соответствующую запись, предоставив в ФМС фотографию ребенка.

*Наталья Быкова.
Фото Леонида Березницкого*

А если все-таки рванет...

За год в Сургуте проверяется всего 600 автомобилей, оборудованных ГБО

Сжиженный углеводородный газ – дешевый и экологически чистый вид топлива, поэтому многие водители ставят на свой транспорт газобаллонное оборудование (ГБО). В то же время газ взрывоопасен.

По данным отдела государственного пожарного надзора по г. Сургуту, волна взрывов газа в жилых строениях и газобаллонных автомобилях, прокатившаяся по стране в начале этого года, стала причиной многочисленных человеческих жертв. С 1 января зарегистрировано 31 происшествие с нарушениями использования газобаллонного оборудования.

А вот в Улан-Удэ произошел взрыв газового баллона, который находился в автомобиле «Волга». Пострадал 56-летний мужчина. В тяжелом состоянии его доставили в больницу. Полностью разрушены три гаража, повреждены два автомобиля. На прошлой неделе в Омске взорвался автомобиль ВАЗ-2107, входящий в службу такси. Автомобиль был уничтожен полностью. К счастью, пострадавших нет. Меньше повезло владельцу автомобиля ГАЗ-3110: в гаражном кооперативе при запуске двигателя автомобиля, работавшего на сжиженном газе, произошел взрыв. Взрывной волной разрушены четыре ближайших гаража и находившиеся в них машины. По предварительным данным, автомобили восстановлению не подлежат. Владелец «Волги» контужен и отправлен в больницу. По предварительной версии, причина взрыва – утечка сжиженного газа из баллона автомобиля.

В Подольске Московской области взорвался автомобиль. В процессе расследования данного инцидента выяснилось, что машина работала на газовом топливе, а причиной взрыва стал установленный на ней газовый баллон. При взрыве пострадали два человека.

Причины взрывов автомобилей с газобаллонным оборудованием разные. По словам директора одного из предприятий Сургута, занимающихся установкой газобаллонного оборудования, основная причина – человеческий фактор. Конечно, человеческий, ведь и владельцы автомобильных заправочных станций сжиженного газа тоже люди. Только эти люди в погоне за прибылью не выполняют требования Федерального закона «О промышленной безопасности опасных производственных объектов», нарушают требования «Правил безопасности при эксплуатации автомобильных заправочных станций сжиженного газа» и допускают наполнение автомобильных баллонов с истекшим сроком периодического освидетельствования, который должен проводиться один раз в 2 года. Перед наполнением автомобильных баллонов операторами АГЗС не проверяется путевой лист, удостоверение с талоном на право вождения газобаллонного автомобиля. Как выдается такое удостоверение – отдельная тема.

Казалось бы, для наведения порядка есть все необходимое: есть закон, есть нарушители. Где вы, представители надзорных органов, сотрудники Ростехнадзора, прокуратуры? Может быть, не стоит дожидаться очередного взрыва и человеческих жертв в Сургуте...

Анна Баграева.

Фото Леонида Березницкого

P.S. По имеющимся в редакции «СТ» сведениям, дума Сургута включила в план работы на следующее полугодие вопрос о контроле за использованием ГБО в нашем городе.



Сохранить зрение поможет «Имидж-Оптика»

Знаете ли вы, что есть очки для водителей, рыболовов, спортсменов?

С каждым годом человечество видит все хуже. По прогнозам, к 2020 году число очкариков на планете достигнет 2,5 миллиарда человек. А в России, по данным Минздрава, в коррекции зрения нуждается каждый третий. Достаточный повод для того, чтобы ответить на спрос достойным предложением. Посетителям «ИмиджОптики» доступны последние достижения и возможности оптической индустрии. Среди самых популярных новинок - очки с прогрессивными (позволяющими четко видеть на любом расстоянии) и фотохромными (затемняющимися под воздействием ультрафиолетового излучения) линзами; очки для вождения, работы на компьютере, рыбалки, занятий спортом.

Основу ассортимента очковых линз в «ИмиджОптике» составляют фран-

цузские линзы с антибликовым, упрочняющим, водоотталкивающим покрытиями - очень надежные и обеспечивающие высокое качество зрения. Особая гордость «ИмиджОптики» - огромный ассортимент оправ и солнцезащитных очков. Коллекции обновляются регулярно: классика, гламур, авангард; пластик, титан, сталь; стразы, кожа; различные цвета и формы! В «ИмиджОптике» можно отыскать практически все новинки, заявленные на мировых подиумах.

Не остаются без внимания и пользователи контактных линз. В продаже линзы для коррекции астигматизма и мультифокальные линзы, а также аксессуары и средства по уходу за линзами.

Предлагаем услугу по диагностике зрения как взрослым, так и детям. И не забывайте, что зрение нужно проверять минимум один раз в год. С возрас-



ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Коллектив нашего салона от всей души поздравляет Вас с наступающим Новым, 2010 годом!

Желаем Вам крепкого сибирского здоровья! Будьте красивыми и любимыми!

До встреч в Новом году!

С наилучшими пожеланиями,

Т.С. КАСЬЯН,

**генеральный директор салона
«ИмиджОптика»**

том же, чтобы избежать проблем, частоту диагностики лучше увеличить.

Конечно, уникальность «ИмиджОптики» не только в богатстве ассортимента и обилии спецпредложений. Современная оптика - это, прежде всего, профессионализм и передовые технологии обслуживания. Каждый сотрудник салона проходит обучение и аттестацию. В наших салонах для диагностики зрения, изготовления и ремонта очков используется самое современное оборудова-

ние из Японии, Германии, Испании и Южной Кореи. В наших салонах действует накопительная система скидок «постоянного клиента».

Рады вас видеть по адресам: **ул.Энтузиастов, 55, тел. 36-10-42;**

ул.Энергетиков, 29, тел.24-84-80.

Режим работы: в будние дни с 10.00-19.00, без перерыва,

субб. с 10.00-18.00, без перерыва,

воскр. с 10.00-17.00, без перерыва.

Разрешите представиться - рекламный медиахолдинг «Энеркомсервис»!

Рекламный медиахолдинг «Энеркомсервис» основан в 1998 году и является одним из первых в регионе.

За нашими плечами бесценный многолетний опыт решения самых разнообразных задач... Огромное количество деловых связей и контактов... Профессиональный коллектив... Планирование... Размещение... Дизайн... Скидки... Все это правда.

Мы действительно «старые», опытные, мудрые, всезнающие. Чего только мы не делали за наши 11 лет, какие только, порой безумные, проекты не реализовывали!

Но это не главное. Главное - мы действительно принципиально ориентированы на успех клиента, как бы он ни сопротивлялся. Действительно хотим и умеем творить, создавать и созидать. Мы действительно считаем, что рекламные агентства нужны не только для предоставления максимальных скидок на раз-

мещение (хотя и это мы умеем), а для блестящего решения самых амбициозных задач заказчика.

Наша задача. Создать рекламный продукт с яркой индивидуальностью.

Наш подход. Мы стараемся быть для Вас больше, чем просто рекламное агентство.

Почему? У нас одни и те же задачи - развитие собственного бизнеса и поддержание высокой деловой активности.

Мы знаем, как продвигать Вашу компанию, как сделать ее популярной. Мы адекватно оцениваем ситуацию и предлагаем реальные инструменты для достижения целей Вашей компании.

Наша команда. Препьющее рекламное агентство - это всегда сообщество нестандартных личностей, которые создают необычные вещи. Специфика нашей работы не терпит скучных и банальных решений, стереотипов и стандартного подхода - обращаясь в «Энеркомсервис», Вы увидите, как



Дорогие жители и гости нашего города!

Рекламный медиахолдинг «Энеркомсервис» поздравляет Вас с наступающим 2010 годом!

Пусть все тревоги, беды и обиды останутся в старом году, а новый принесет яркие, радостные события, благополучие, стабильность и здоровье.

Мирного Вам неба над головой!

рождаются новые бренды и укрепляют свои позиции уже давно вышедшие на рынок торговые марки.

Наше отношение. Реклама и продвижение - это, безусловно, очень важные составляющие, но для настоящего лидерства их недостаточно. На сегодняшний день наш успех как рекламного агентства на рынке рекламных услуг, а следовательно, и наших клиентов и партнеров - результат грамотно построенных бизнес-процессов, слаженной работы всех отделов компании и адекватной оперативной реакции специалистов на постоянно меняющуюся ситуацию на рынке.

Мы помним. Реклама, которая действует навязчиво, перестает быть актуальной, поскольку у потребителя уже в некоторой мере выработался «иммунитет» к такому подходу. Мы знаем, как избежать подобного игнорирования, преодолеть адаптацию потребителей к информационной нагрузке и способности избежать лишней информации.

Наши возможности

Дизайн:

- полное проектное сопровождение рекламных действий;

- фирменный стиль;

- дизайн рекламной информации информационных материалов;

Креатив, рекламные идеи:

- разработка рекламной концепции;

- разработка рекламной идеи, оригинального рекламного хода;

- рекламные слоганы, оригинальные рекламные тексты;

- создание, текстовое и графическое наполнение рекламного образа.

Наружная реклама:

- размещение готовых баннеров

Широкоформатная печать

Разработка и планирование комплексных рекламных кампаний

Реклама в СМИ:

- медиа-планирование;

- изготовление рекламных аудио- и видеороликов.

- размещение рекламы на телевидении («1 канал», «Россия») и радиостанции «Радио «Шансон».

Услуги по изготовлению полиграфической и сувенирной продукции:

- разработка и печать визиток, листовок, плакатов, буклетов, дисконтных карт, корпоративных газет, книг и прочей полиграфической продукции;

- нанесение изображений на ручки, майки, бейсболки, пакеты, кружки и другую сувенирную продукцию

Совсем скоро начнется новый сезон. Мы станем для Вас НАДЕЖНЫМ и ГРАМОТНЫМ партнером. Обратившись к нам, Вы не получите «много-много рекламы» - Вы получите обоснованную рекламную стратегию. Ваша реклама будет работать на Вас!

Всегда будем рады Вас видеть, познакомиться с Вами! Наши контакты: **г.Сургут, ул. Энергетиков, 16, тел. 24-31-63. Режим работы: 10.00-18.00, перерыв 13.00-14.00.**

Рекламный медиахолдинг «Энеркомсервис» - мы делаем свою работу с удовольствием профессионала, который заранее знает результат!

Встреча с Алисой

Городской парк культуры и отдыха приглашает детей, родителей и всех жителей города посетить зимний городок ледовых скульптур «Алиса в стране новогодних чудес»

Ежегодно к открытию зимнего сезона Городской парк культуры и отдыха готовит для сургутян приятные сюрпризы и старается удивить новыми и интересными развлечениями. И этот год не является исключением!

В этом году парк приглашает всех горожан полюбоваться на зимний городок ледовых скульптур «Алиса в стране новогодних чудес».

Вы также сможете оценить новинку нашего парка - большой музыкальный видеозащитный экран на льду! Любимые видеоклипы! Отличная музыка и яркие эмоции на коньках!

В зимнем городке ледовых скульптур вас приятно удивят новые яркие детские карусели, выполненные в тематике символа 2010 года - Тигра, и изумительные ледовые фигуры, созданные по мотивам сказки Л. Кэрролла «Алиса в Стране чудес». Маленькие сургутяне смогут вдоволь покатаются с 1,5-метровой горки, красочно оформленной яркими огнями, а у гостей постарше будет отличная возможность получить максимум удовольствия, скатившись с 3-метровой ледовой горы протяженностью 12 метров!

На второй территории городского парка все любители экстрима смогут прокатиться с высокой снежной горы на сноубордингах, ледяных санках!

Также в нашем парке работает аттракцион «Печь Емели», на котором вы сможете совершить автопрогулку по уютному снежному парку, насладиться красотой соснового бора, чистым свежим воздухом и получить заряд бодрости и отличного настроения!

Вход на территорию парка платный. Детский билет - 20 руб., взрослый билет - 30 руб.



О назначении публичных слушаний

На основании постановления Главы города от 21.12.2009 г. № 92 «О назначении публичных слушаний» публичные слушания назначены **на 20 января 2010 года** по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства на земельном участке расположенного в микрорайоне 11 по улице Бажова, 22/1(Ж.З.-11), для реконструкции объекта капитального строительства магазина «Продукты» - по заявлению ООО «А Плюс».

Место проведения - конференц-зал, расположенный на первом этаже административного здания по улице Восход, 4, время начала публичных слушаний - 10.00.

Приглашаем жителей города принять участие в обсуждении данного вопроса.

Заявки на участие в публичных слушаниях принимаются письменно в срок до 14 января 2010 года включительно по адресу: улица Восход, 4, кабинет 411, с 09.00 до 17.00, телефон 52-82-55.

На основании постановления Главы города от 17.12.2009 г. № 91 «**О назначении публичных слушаний**» публичные слушания назначены **на 20 января 2010 года** по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, расположенного в микрорайоне 27(Ж.З.-27) по улице Мелик-Карамова, 41/2, для строительства объекта «Модульное кинокафе».

Место проведения - конференц-зал, расположенный на первом этаже административного здания по улице Восход, 4, время начала публичных слушаний - 10.00.

Приглашаем жителей микрорайона 27 принять участие в обсуждении данного вопроса.

Заявки на участие в публичных слушаниях принимаются письменно в срок до 14 января 2010 года включительно по адресу: улица Восход, 4, кабинет 411, с 09.00 до 17.00, телефон 52-82-55, факс 52-80-35.

А.Ю. Сурлевич, заместитель главы администрации города, директор департамента архитектуры и градостроительства, председатель комиссии.

поздравление

85 лет – ветерану войны и фронтовой подруге Марии Литвин

23 декабря исполнилось 85 лет участнице Великой Отечественной войны Марии Литвин

Мария Алексеевна несла медицинскую службу в составе 1-го и 2-го украинских фронтов 18-й армии 176-й стрелковой дивизии, принимала участие в боях за Кавказ, Малую землю, в освобождении Чехословакии. Награждена орденами Боевой Славы III степени, Отечественной войны II степени, а также медалями «За победу над Германией», «За боевые заслуги». Мария Литвин принимает активное участие в работе клуба «Фронтовые подруги».

Администрация города, городской Совет ветеранов и фронтовые подруги поздравляют Марию Алексеевну с юбилеем и желают крепкого здоровья!

киноафиша



Кинотеатр «Аврора»

Ленина проспект, 47, тел.: 20-60-00;
mail@ikino.ru; www.ikino.ru

с 25 по 30 декабря

«Аватар в 3D»

Экшн

Начало сеансов: 25 декабря - 11.00, 14.10, 17.20, 20.30, 23.40
26-29 декабря - 10.00, 13.10, 18.35, 00.00
30 декабря - 10.00, 13.10, 18.35

«Шерлок Холмс»

Приключения

Начало сеанса: 30 декабря - 00.00

«Черная молния»

Фантастика

Начало сеансов: 26-30 декабря - 16.20, 21.45



Кинотеатр «Мир»

Ленина проспект, 43, тел. 20-60-00;
mail@ikino.ru; www.ikino.ru

с 25 по 30 декабря

«Аватар»

Экшн

Начало сеансов: 25 декабря - 11.30, 14.35, 17.40, 20.50, 00.00
26-30 декабря - 14.05, 17.10, 20.20, 23.30 (Большой зал)

«Наша Маша и волшебный орех кракатуқ»

Мультфильм

Начало сеанса: 25 декабря - 10.00 (Большой зал)

«Принцесса и лягушка»

Мультфильм

Начало сеансов: 26-30 декабря - 10.00, 12.00 (Большой зал)

«Элвин и бурундуки 2»

Мультфильм

Начало сеансов: 25 декабря - 11.00, 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00, 23.00
26-30 декабря - 11.00, 13.00, 15.00 (Малый зал)

«Шерлок Холмс»

Приключения

Начало сеанса: 30 декабря - 19.15 (Малый зал)

«Черная молния»

Фантастика

Начало сеансов: 26-29 декабря - 17.00, 19.15, 21.30, 23.45
30 декабря - 17.00, 21.50, 0.05 (Малый зал)

Уважаемые опекуны и попечители несовершеннолетних детей и недееспособных граждан!

В соответствии с действующим законодательством

вам необходимо не позднее 1 февраля 2010 года предоставить в комитет по опеке и попечительству отчет за 2009 год о хранении,

об управлении имуществом подопечного и об использовании имущества подопечного, в том числе за суммы получаемых алиментов, пенсий, пособий и иных предоставляемых на его содержание социальных выплат, с приложением документов (копий точварных чеков, квитанций об

уплате налогов, страховых сумм и других платежных документов).

Бланк отчета вы можете получить в комитете по опеке и попечительству.

Ждем вас по адресу: **г. Сургут, проезд Советов, 4, 1 этаж**, - отдел по работе с опекаемыми кабинеты 103, 104, 106;

контактные телефоны: 52-28-55, 52-28-56, 52-28-85, 52-28-87 (по несовершеннолетним детям);

- отдел по работе с совершеннолетними лицами: кабинеты 111, 111А; контактные телефоны: 52-28-03, 32-28-39 (по недееспособным гражданам).

Уважаемые опекуны и попечители несовершеннолетних!

С 1 февраля по 1 марта 2010 года комитет по опеке и попечительству Администрации города проводит ежегодную перерегистрацию опекунов и попечителей.

Для перерегистрации необходимо предоставить следующие документы:

1. Справка с места жительства опекуна (попечителя).

2. Справка с места работы

опекуна (попечителя) с указанием должности и размера среднемесячной заработной платы, либо справка о размере получаемой пенсии.

3. Справка о регистрации опекуна (попечителя) по месту жительства и (или) по месту пребывания на период осуществления опеки.

4. Справка с места учебы несовершеннолетнего (из школы, учреждения профессионального образования, детского дошкольного обра-

зовательного учреждения).

5. Справка от педиатра о состоянии здоровья, физическом и умственном развитии опекуна (попечителя), заключение психолого-педагогической комиссии (для подопечных с ограниченными возможностями здоровья).

6. Решение суда о взыскании алиментов с родителей, страховое свидетельство пенсионного страхования подопечного, пенсионная книжка подопечного, получающе-

го пенсию, удостоверение об инвалидности подопечного, ИНН подопечного.

7. Справка медико-социальной экспертизы установленного образца о признании подопечного инвалидом, индивидуальная программа его реабилитации.

Ждем вас по адресу: г. Сургут, проезд Советов, 4, 1 этаж, кабинеты 103, 104, 106; контактные телефоны: **52-28-55, 52-28-56, 52-28-85, 52-28-87.**

Способы защиты в условиях низких температур

Переохлаждение

Общее охлаждение наступает при длительном воздействии на организм пониженной температуры.

Переохлаждению организма способствуют высокая влажность воздуха, ветер, мокрая одежда, обувь, а также ранение, истощение, переутомление, опьянение, отсутствие тренировок к низким температурам и др.

Температура воздуха, близкая к 0°C, высокая влажность могут вызвать общее охлаждение в течение 12 ч. В воде это происходит за 30 мин; при этом температура тела падает до 35°C и ниже.

Признаки переохлаждения
Озноб и дрожь.

Нарушение сознания: заторможенность и апатия; бред и галлюцинации; неадекватное поведение.

Посинение/побледнение губ.

Снижение температуры тела.

Оказание помощи при охлаждении

Пострадавшего немедленно доставить в теплое помещение, снять одежду и поместить пострадавшего в ванну с водой, нагретой до 35-40°C (терпит локоть), или обложить большим количеством теплых грелок.

После согревающей ванны обязательно укрыть теплым одеялом или одеть теплую сухую одежду.

Давать теплое сладкое

питье до прибытия врача. В тяжелых случаях пострадавшего необходимо укутать и как можно быстрее доставить в медицинское учреждение.

Отморожение

Тяжесть отморожения зависит от температуры окружающей среды, длительности пребывания на холоде, влажности воздуха.

Признаки отморожения конечностей

Потеря чувствительности. Кожа бледная, твердая и холодная на ощупь.

Нет пульса у запястий и лодыжек.

При постукивании пальцем - «деревянный» звук.

Первая помощь
Как можно скорее доста-

вить пострадавшего в помещение.

Немедленно укрыть поврежденные конечности от внешнего тепла теплоизолирующей повязкой с большим количеством ваты или одеялами и теплой одеждой.

Дать обезболивающее средство. Обеспечить теплое сладкое питье. Вызвать врача.

В тяжелых случаях, после оказания первой помощи, пострадавшего необходимо как можно быстрее доставить в медицинское учреждение.

Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям

ООО «Городская аптека». Ул. Студенческая, 21.
Тел. 32-88-26. Режим работы с 8 до 22 часов.

Социальная акция в декабре!

15% скидка

НА ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ПРЕПАРАТЫ
И ИЗДЕЛИЯ МЕДИЦИНСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ.

УЧАСТНИКАМ ВОВ, ПЕНСИОНЕРАМ,
ИНВАЛИДАМ I-III ГР.
МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ
ПРИ ПРЕДЪЯВЛЕНИИ УДОСТОВЕРЕНИЯ.

Реклама

Требуется специалист

ПО ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛЬНЫМ РАБОТАМ

Требования к кандидату:

- высшее профессиональное образование (техническое);
- опыт работы;
- знание нормативной базы.

Контактные тел.: 75-16-43, 78-47-73.



Реклама

ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТЫ

ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО И БЫТОВОГО НАЗНАЧЕНИЯ

ГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

НИЗКИЕ ЦЕНЫ

БОЛЬШОЙ ВЫБОР

Работаем без выходных.

Мы ждем вас по адресу: г. Сургут, ул. Профсоюзная, 18.

Телефоны: 52-11-66, 52-11-77, 36-44-99.



Реклама

ЮграИнвестСтройПроект www.uisp.ru

НОВЫЕ КВАРТИРЫ
от 42.000 руб. м²

Помощь в оформлении государственных субсидий;
Разнообразие условий займов и кредитов.

квартал **Т. 8(3462) 206-306**

жилой район НИКОЛЬСКИЙ
Ваша НОВАЯ квартира!

ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ИПОТЕЧНОГО АГЕНТСТВА
в рамках реализации окружной программы
УЛУЧШЕНИЕ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ НАСЕЛЕНИЯ

ЮГРЫ

Реклама

ПОЛОСАТЫЙ ГАРДЕРОБ

Опушистые елки высотой 0,3-3,0м
Подставки для елки
Мишура, гирлянды, шары
Украшения, сувениры, свечи
Надувные Деда Морозы высотой 1,2 и 1,8м
Детские карнавальные костюмы
Костюмы Деда Мороза и Снегурочки

Игры и игрушки
Спорткомплексы
Обоксерские мешки
Велосипеды, лопатки
Детская игровая мебель
Санки с толкателем
Коньки фигурные, хоккейные, двухполосные

ВСЕ, ЧТО ХОЧЕТ ВАШ РЕБЕНОК, ВЫ НАЙДЕТЕ ЗДЕСЬ!

г. Сургут, пр. Ленина, 52, м-н «Зебра»
работаем без перерыва и выходных
Тел.: (3462) 713-527

Реклама

Кафе

«Мастер-Экспресс»

Банкеты

Пироги

Обеды

Маяковского, 21а
Тел.: 52-53-99, 52-54-12

Реклама

Детский мир
пр. Ленина, д.52, г. Сургут
Тел.: 35-96-60
35-96-76

Магазин «Детский мир» работает с 10.00 до 19.00, без перерыва. Воскресенье - выходной.

Большой ассортимент развивающих игр и игрушек российских и зарубежных производителей

- интерактивные КУКЛЫ И ПУПСЫ
- ИГРОВЫЕ НАБОРЫ для мальчиков и девочек
- настольно-печатные ИГРЫ, ПАЗЛЫ
- ИГРУШКИ из пластика
- НОВОГОДНИЕ СУВЕНИРЫ
- МЯГКАЯ ИГРУШКА
- ПИРАМИДКИ, КАТАЛКИ, ИГРУШКИ для самых маленьких
- НАБОРЫ для ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА



Реклама

СЕРВИС • РЕМОНТ • ГАРАНТИЯ

MERCURY QUICKSILVER PARSUN
предлагаем

ЛОДОЧНЫЕ МОТОРЫ, НАДУВНЫЕ ЛОДКИ

СЕЗОННАЯ РАСПРОДАЖА!
КРЕДИТ СКИДКИ РАССРОЧКА

г. Сургут, магазин «MERCURY». Тел./факс 26-23-32.
(Р-н Черный Мыс, на территории базы ООО «Братья», АБК, 1-й этаж)



Реклама

Прием частных объявлений
в газету «Сургутская трибуна»

по телефонам:
066 074



Реклама

ИНФОРМАЦИЯ О МЕРАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ПЕРИОД ПРАЗДНОВАНИЯ НОВОГО ГОДА И РОЖДЕСТВА

При организации и проведении новогодних праздников и других мероприятий с массовым пребыванием людей:

- допускается использовать только помещения, обеспеченные не менее чем двумя эвакуационными выходами, отвечающими требованиям норм проектирования, расположенные не выше 2 этажа в зданиях с горючими перекрытиями;
- елка должна устанавливаться на устойчивом основании и с таким расчетом, чтобы ветви не касались стен и потолка;
- при отсутствии в помещении электрического освещения мероприятия у елки должны проводиться только в светлое время суток;
- иллюминация должна быть выполнена с соблюдением ПУЭ. При использовании электрической осветительной сети без понижающего трансформатора на елке могут применяться гирлянды только с последовательным включением лампочек напряжением до 12 В. Мощность лампочек не должна превышать 25 Вт;
- при обнаружении неисправности в иллюминации (нагрев проводов, мигание лампочек, искрение и т.п.) она должна быть немедленно обесточена.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- проведение мероприятий при запертых распашных решетках на окнах помещений, в которых они проводятся;
- применять дуговые прожекторы, свечи и хлопушки, устраивать фейерверки и другие световые пожароопасные эффекты, которые могут привести к пожару;
- украшать елку целлулоидными игрушками, а также марлей и ватой, не пропитанными огнезащитными составами;
- одевать детей в костюмы из легкогогорючих материалов;
- проводить огневые, покрасочные и другие пожароопасные и взрывопожароопасные работы;
- использовать ставни на окнах для затемнения помещений;
- уменьшать ширину проходов между рядами и устанавливать в проходах дополнительные кресла, стулья и т.п.;
- полностью гасить свет в помещении во время спектаклей или представлений;
- допускать заполнение помещений людьми сверх установленной нормы.

При проведении мероприятий должно быть организовано дежурство на сцене и в зальных помещениях ответственных лиц, членов добровольных пожарных формирований или работников пожарной охраны предприятия.

При эксплуатации эвакуационных путей и выходов должно быть обеспечено соблюдение проектных решений и требований нормативных документов по пожарной безопасности (в том числе по освещенности, количеству, размерам и объемно-планировочным решениям эвакуационных путей и выходов, а также по наличию на путях эвакуации знаков пожарной безопасности).

Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

сургутская **трибуна**

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.
В розницу цена договорная.

Телефоны:

приемная..... 22-04-50	корреспонденты..... 22-04-68
«Мир спорта»..... 22-04-54	рекламный отдел (факс)..... 51-26-01, 51-26-02
бухгалтерия..... 22-04-48, 51-26-07	отдел подписки и доставки..... 22-04-06

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Генеральный директор, и. о. главного редактора Анатолий ВАЦ.
Ответственный секретарь Александр КОНЕВ. Редактор «Мира спорта» Александр МИРОНОВ.
Корреспонденты: Азита АХМЕДОВА, Игорь БУРМАСОВ, Дмитрий КАРЕЛИН, Галина БАТИЩЕВА, Александр ДАНИЛОВ, Наталья БЫКОВА, Григорий ГОРЯЕВ.
Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Верстка: Аделина ЖДАНОВА, Тамара РОГОВА, Оксана ПЕТРОВА.
Корректура: Вера ПОНОМАРЕВА.
Редакционный отдел: Зоя МУЧИПОВА, Лилия ЗВАРИЧ.
Издатель ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-mail: tribuna_surgut@mail.ru Учредители: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут. Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Восход, 4.

Сверстано и отпечатано в ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.
Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).
Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж: 20.200. Заказ № Г-1857.